IS首袭伊朗

目标议会大楼和霍梅尼陵,已致12死39伤

综合新华社6月7日消息

伊朗议会大楼和位于德黑兰南 部的伊朗已故最高领袖霍梅尼 陵7日分别发生袭击事件,两起 事件已造成至少12人死亡、39人 受伤。事发后,"伊斯兰国"(IS) 宣称制造了袭击事件。这是该极 端组织首次宣称对伊朗境内目 标发动袭击。

伊朗国家电视台报道说,4 名武装分子当天上午闯入伊朗 议会大楼并开枪射击,袭击者中 一人持手枪,另有两人持AK47 步枪,一名袭击者还在议会大楼 四楼引爆身上的爆炸装置。一些 目击者说,袭击者还从议会大厦 四楼朝楼下街道的人群开枪。

事发时,伊朗议会正在举行

会议。当地电视台直播画面显 示,虽然发生枪战,还有狙击手 在附近楼顶待命,但议员们不为 所动,继续按既定议程开会。现 场记者也被要求留在原地。社交 媒体上的一张照片显示,警方通 过窗户帮助楼内人员逃出。

对于发生在议会的这场袭 击,伊朗议长拉里贾尼态度淡 定,称这只是"小事一桩"。当天 晚些时候,伊朗安全部队宣布已 完成在议会的反恐行动,击毙了 所有袭击者。随后,安全部队对 议会大楼进行了搜查。

议会大楼遇袭约半小时后, 位于德黑兰南部的已故最高领 袖霍梅尼陵也遭袭击。霍梅尼陵 一名官员说,三四名袭击者进入 霍梅尼陵开枪打死一名园丁,另 有多人受伤。根据伊朗媒体的说 法,袭击者中至少有一名女性, 她还发动了自杀式炸弹袭击。

据伊朗学生通讯社报道,有 6名袭击者已被击毙。两起袭击 事件发生后,德黑兰安全委员会 迅速召开紧急会议予以应对。此 外,伊朗内政部宣布政府方面还 在德黑兰抓捕了另一个试图发 动恐怖袭击的团伙。

当天晚些时候,"伊斯兰国" 宣称制造了发生在伊朗的两起 袭击事件。今年3月,"伊斯兰国" 就曾威胁要在伊朗发动袭击。该 组织当时罕见地用波斯语发布 视频,称要把这个什叶派国家重 新恢复为逊尼派国家。



7日,在伊朗德黑兰,一名男孩从议会大楼内撤离。

毛里塔尼亚6日晚宣布与卡塔尔断绝外交关系,成为第八个与 卡塔尔断交的国家。此外,约旦政府6日也宣布降低与卡塔尔的外 交级别。针对此次断交危机,国际社会目前正在进行斡旋和调解, 并呼吁各方消除分歧,以对话和沟通化解危机。卡塔尔外交大臣穆 罕默德也表示,准备接受调停。

科威特埃米尔已行动

土耳其总统府6日发表声明 说,总统埃尔多安正在进行外交 斡旋,与有关国家领导人进行电 话沟通,敦促他们保持克制,化 解危机。土耳其与卡塔尔、沙特 关系密切,在叙利亚等问题上有 着共同立场。土耳其还是卡塔尔 重要的贸易伙伴,卡塔尔在土耳 其的投资总额达220亿美元。

另据科威特媒体报道,科威 特埃米尔(国家元首)萨巴赫6日 紧急访问沙特,与沙特国王萨勒 曼进行会谈,寻找解决危机之 道。萨巴赫此前还与埃尔多安及 卡塔尔埃米尔塔米姆进行了电 话联系。此外,白宫也发表声明 说,总统特朗普愿与有关各方沟 通,以缓解海湾国家紧张关系。

对此,卡塔尔外交大臣穆罕 默德5日晚说,卡塔尔准备接受 调停。穆罕默德表示,塔米姆应 萨巴赫要求推迟了原打算在断 交危机后发表的全国讲话,为萨 巴赫预留调停空间。

2022年世界杯恐受影响

卡塔尔盛产天然气和石油, 液化天然气出口量世界第一,人 均收入水平位列全球前茅。除天 然气和石油大量出口外,其他物

品几乎依靠进口。沙特、阿联酋、 巴林是卡塔尔进口量最大的国 家,从这三国进口的货物占到卡 塔尔从海湾国家进口总量的 90%以上,断交危机已开始影响 卡塔尔民众的正常生活。

美联社7日报道,断交风波 也已影响卡塔尔2022年足球世 界杯的场馆建设。从沙特向卡塔 尔运输食品和建材的数百辆货 车被拦在两国边境,无法进入卡 塔尔。卡塔尔2010年申办世界杯 时曾向国际足联承诺,要通过足 球给中东带去和平文化。然而, 断交风波令国际足联陷入尴尬。

国际足联6日发表声明说, 该组织与卡塔尔就2022年世界 杯相关事宜进行定期联系。声明 没有提及断交风波是否会影响 卡塔尔世界杯举办权。但德国足 协主席、国际足联理事格林德尔 说,全世界的足球界"应达成共 识,即大型锦标赛不能在积极支 持恐怖主义的国家举办"。美联 社7日报道,为举办世界杯,卡塔 尔正投入1500亿美元用于设施 建设,如果失去主办权,该国的 声誉和经济将遭严重打击。

俄罗斯黑客又摊上事

特朗普6日一早在推特发文 称,看到上次在沙特与50多位阿 拉伯和伊斯兰国家领导人的会

和事佬登场

卡塔尔接受调停,科威特土耳其纷纷斡旋



6日,在沙特吉达,沙特国王萨勒曼(右)与前来斡旋断交危机的科威特埃米尔萨巴赫(左)会面。

晤"已经见效,真好。他们说会对 资助极端主义的行为采取强硬 态度,而所有线索都指向卡塔 尔。或许这将是结束恐怖主义的 开端"。美联社指出,特朗普的推 文说明美国支持沙特等国的立 场。对此,卡塔尔外交大臣穆罕 默德表示,"没有任何证据显示 卡塔尔支持宗教极端主义。'

相比之下,白宫当天下午的 声明更谨慎:特朗普在与萨勒曼

通话时说,海合会内部团结"对 打击恐怖主义和促进地区安全 至关重要"。现阶段,美方严重依 赖卡塔尔乌代德空军基地向伊 拉克、叙利亚和阿富汗境内的武 装分子据点发动空袭。乌代德空 军基地是美国在中东规模最大 的空军基地,五角大楼发言人戴 维斯6日表示,断交风波没有影 响驻乌代德基地美军的行动,感 谢卡塔尔对美方军事存在的支 持,美方没打算调整军事部署

美国有线电视新闻网7日报 道,美国联邦调查局近期派出一 个调查组前往卡塔尔协助调查 卡塔尔通讯社遭黑客攻击一事。 联邦调查局官员通报调查进展 时透露,目前收集到的情报指向 了俄罗斯黑客,认为他们是上月 攻击卡塔尔通讯社、植入假新闻 的幕后黑手,进而引发此次断交 风波。 综合新华社消息

吃扣卡共女是审土打用-

●晚报自有基地 ●毎月现采现发 ●精美花茶赠送 ●活动仅限三天

麦黄时节, 本报码帮粮品日照绿茶基地新鲜采摘的麦黄茶上 市了!麦黄茶是指麦黄时分采摘的茶、栗香味浓、富含更多的茶 多酚和茶青素,抗氧化效果明显。在春茶滋味基础上多了份醇厚 消暑降温效果较强。价格实惠、是消暑保健佳品。本周 末推出特惠专场,一起来晚报抢购吧!



一级日照绿麦黄茶149元/500g

赠39元广西模县茉莉花茶/250g



特级日照春茶278元/500g



活动时间:6月9日-13日(本周五.周六.周日) 咨询电话:0531-85196551 地址:经十路16122号,大众日报社老报社东邻院内(经十路与环山路交叉口西南角院内副楼2 楼)乘16路、31、62、79、115、117、152、BRT2、K51、K56、K139路在经十路科院路站牌下车东行40米。

来晚报码帮抢购济南后花园新蜜

本报记者 鲁超国

新鲜蜂蜜上市了!近日,本报码帮粮 品记者考察了位于济南后花园——南部 山区港沟镇的济南蜜香园产品有限公司 南山养蜂场。在环境优美的原生态丘陵 上,记者现场观看了蜂蜜从蜂巢中分离出 来的过程。你也想体验一下原蜜是如何制 作的吗?6月9日-13日,来本报码帮粮品, 可现场体验手工摇蜜的原生态制作过程。

不同于市场上常见的机械浓缩蜜, 成熟蜜是指蜜蜂采花酿蜜后自然成熟 的蜂蜜,通常要10天以上,成熟蜜才具 有真正的蜂蜜营养。相对于浓缩蜜而 言,成熟的原蜜含有大量的活性酶和微 量元素,营养价值更高。

活动时间:6月9日-13日

活动价格:

槐花原蜜35元/ 斤, 枣花原蜜35 元/斤,百花原蜜 32元/斤,荆花原 蜜32元/斤,买5 送1斤;槐花新蜂 王浆150元/斤,

送1斤蜂蜜。持齐

鲁晚报到现场免费领品尝装1瓶

活动地点:经十路16122号,大众日报社 老报社东邻院内(经十路与环山路交叉 口西南角院内副楼2楼)

公交车路线:公交16路、31、62、79、115、 117、152、BRT2、K51、K56在经十路科院路 站牌下车东行40米

免费送货电话:13793130174